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1. 2,00 mole gazowego AsH; znajdujacego sig w stanie poczatkowym p; = 1,00
bar, T, = 350,0 K, ulega nastepujacemu ciagowi przemian: (1) rozprezanie cqu’““'l'! bfak"(cc"‘/“ Uarh?f(r POVQ‘A‘(JWLJ (?" )

adiabatyczne odwracalne do cisnienia p, = 0,500 bar; (2) ogrzewanie T’
izochoryczne do temperatury T3 = 350 K; (3) izotermiczne odwracalne

sprezanie do objetosci V.= 58,20 dm®. Obliczy¢: zmiane entalpii, zmiane ('j'r) r({} T\v R = _EL -7 U(r R— l
P’s B -

entropii, prace objetosciowa i efekt cieplny przemiany. c? e a’ °"P

2. Probke statego bizmutu sprezono do cisnienia p = 1000 bar a nastepnie “E oﬂ_ b_ 4 s P /ﬁ.
termostatowano w temperaturze 541,0 K. Okresli¢ stan skupienia probki w S/ = _& l_ =3 Iz ~ E—’b. ?T ‘T

tych warunkach. Narysowac jakosciowo poprawny diagram fazowy bizmutu 14 T a P - ," .T"; - o~ P1 2 1

p=f(T). Oszacowa¢ wspotrzedne punktu potrdjnego bizmuty, wyjasnic i a 0 c_ 8‘;"

uzasadni¢ przyjete zatozenia upraszczajqce. -

3. Reakcja, w ktdrej substratami byto 10,0 kg Ag;Oy, oraz stechiometryczna Tz = ;ﬁ?tﬁ- (‘:,‘- V - ;00,9 I(

ilo$¢ NOy), przebiegta do kofica w warunkach p = 1,00 bar, wedtug schematu: 2

Ag;0) + NOg) = 2Ag + NOy). Poczatkowa temperatura wynosita T, = 298.0 ":

K. Obliczy¢ koncowa temperature, jesli wiadomo, ze 75,0 % efektu cieplnego

Tz %50
reakcji w temperaturze poczatkowej zostato przekazane do otoczenia i nie E - T (b’ V:Cﬂw‘) =7 P;: P& "T’; = 0,9-;’,;:9‘”’,)
s

wptyneto na temperature produktow. Wskazéwka: Zatozy¢ statos¢ pojemnosci '73-

cieplnych, réwnych wartosciom dla T = Ti. rd n E’T" 2‘“( &mu% _m( t‘; = 0, m‘

4. 50,0 dm’ Oy (T2 = 320,0 K, py = 1,00 bar) sprezono izotermicznie do h: o8 T — :—f————L“_I 3

objetosci 0,50 dm’. Nastgpnie otwarto naczynie, wypuszczajac gaz do V\, quZGJM we XD "I: 1’00 ‘a/

atmosfery (p, = 1,00 bar). Obliczy¢ efekt cieplny towarzyszacy rozprezaniu,

przy zatozeniu, ze temperatura si¢ nie zmieni. Jak jakosciowo zmienitby sig '.W(UQZ' (qu‘};’ = (I’V/R) :>l A”:DI: 0 ’

wynik oraz warunki koricowe, gdyby ten ostatni wymoég nie zostat zachowany? .

Odpowiada to otwieraniu butli ze sprezonym gazem w sytuacjach L’ "'7““7 '}l(’" q=qufgli’1q}} &’h U:MII‘H/(;+L/?}
rzeczywistych. ba (?"’U = 0 = AV
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